

# 荒田变花海 废地成草坪 一大波网红花海待市民“打卡”

**本报讯** 鼋头渚樱花林、鹅湖玫瑰花园、拈花湾梵天花海……春日锡城即将成为花的世界。除了各大景区以花为媒吸引客流,近两年,锡城大量闲置地和废弃地经过整治“变身”花海或大草坪,向市民免费开放,提升我市绿化覆盖率的同时,也增添了锡城百姓的“绿色福祉”。据统计,过去一年,市区5万平方米以上规模闲置地块复绿成大草坪或花海的就有十处。天气渐暖,一大波花海有望在今春成为新的“网红打卡地”。

经开区立信大道和清晏路交叉路口上,一块新近改造的6万平方米大草坪在南外国王国际学校建筑的映衬下显得分外“洋气”。从施工方瑞景资产物业了解到,大草坪的前身是一块闲置数年的荒地,常年存在着乱搭建、乱种植、乱堆放等种种不文明行为,整改为草坪后去掉了沿路的围墙绿篱,为城市

一角增添了一道舒朗通透的风景。最近半年,清静道太湖国际博览中心以南接连出现了三块花海,分别以“阳光花海”“粉妆碧玉”“姹紫嫣红”为主题。据悉,今年经开区还有大大小小数十块闲置地将进行复绿。

新吴区华友中路西侧,曾是一块荒地的土坡正在实施改造,将变成一片6.5万平方米的大草坪。从硕放街道城管部门获悉,今年辖区内的废弃地、闲置地都将整改复绿。最近,飞凤路沿线一块近2万平方米的荒地已完成覆土,本月就将播撒草籽。惠山区锡西大道西侧的前洲田园花海从国外引进了一批四个色系的花种,把超过15万平方米的闲置地块变成了“网红打卡地”(如图)。蠡湖新城环湖路与望山路交叉路口,一块新近完成的花海露出一角,与湖光山色交相辉映。

荒田变花海、废地变草坪的复

绿工程改变着无锡各大新城的景观,老城区的废弃地也借绿化造园之力完美变身。去年,梁溪区完成了广澄路沿线、上马墩路沿线等3处废弃地改造,对由房产开发商代建的82处约50万平方米的失管绿地进行了专项整治,还在位于城市主次干道两侧的代建绿地上增种开花植物、布置花境。

今年是我市创建国家生态园林

城市三年行动的第二年,增绿、复绿等各项工作将以更大力度推进。从市市政和园林局了解到,今年全市各地将继续实施闲置地块复绿工程,计划市区绿地面积至少新增200万平方米。此外,还将新建和改造游园24个,建设精品口袋公园10个,完成社区公园6个、综合公园2个,进一步提高公园绿地10分钟服务圈覆盖率。(朱冬娅)



资料图

## 改善困境青少年成长环境 首批“梦想小屋”开建

**本报讯** 为改善以事实孤儿为重点的困境青少年的成长环境,着力完善困境青少年关爱帮扶体系,昨日,由市文明办、团市委、市教育局、无锡日报报业集团无锡观察融媒体中心、市希望办共同主办的无锡市暨江阴市首批“梦想小屋”建设启动仪式举行。我市首批拟建设“梦想小屋”70家,预计4月底前完工并投入使用,第二批拟建设“梦想小屋”80家,预计8月底前完工并投入使用。

“梦想改造+”关爱项目是面向全市6至16周岁事实无人抚养儿童为重

点的困境青少年群体,依托原有住房打造独立空间,进行规划、设计、装修,配备必要家具和学习生活用品,建成“梦想小屋”。我市将以“梦想小屋”建设为纽带,以常态结对关爱为带,积极打造系列关爱项目矩阵,努力构建“1+3+6”关爱服务体系,即建设1间“梦想小屋”,落实3项结对机制,实施6个关爱项目,探索物质帮助和精神关爱有机结合的帮扶模式,为困境青少年提供精准链式、持续贴心服务,将关爱和帮扶送到他们身边。

(唐芸芸)

## 层层追踪 社区倾力寻亲 归属圆满 孤老身后不孤

**本报讯** 一位独自住在精神卫生中心近30年的病人,20天前走完了她90年的人生。社居委在料理这位“孤老”的后事时,层层追踪,帮她找到了外地失联几十年的亲人。10日,丽新路社居委与逝者亲属在律师的见证下进行了见面移交。

2月20日,丽新路社居委接到无锡市精神卫生中心的电话,说是原三棉厂托管在院的一位90岁精神病人逝世了,在住院的近30年里从没有人探望过她,请社区尽快来料理后事。原三棉厂确实是在辖区内,可社居委书记林水芳怎么也不知道有这么一个居民,问遍了工作人员、前两任书记和周围的居民,都不知道有这个人。

林水芳送走逝者安顿好骨灰后,问题出现了:逝者骨灰怎么处理?逝者留下的6万元钱等财物如何处理?“不能让逝者‘隐居’30年后默默地消失,就像从没来到这个世界。”林水芳立即联系了多个部门,却没有此人的任何资料。

扩大调查范围!一位前三四任的老书记终于回忆起确实有这么个人,派出所也找到了一条其常熟亲人的线索,但地址却是虚构的。不过派出所民警找到了逝者的户口底册,上面有一条大学肄业的信息引起了林水芳的注意。林水芳于是一遍又一遍地拨打苏州、常熟的市民热线,一次又一次地走访辖区老人。林水芳的笔记本上记录了这一过程:市民热线打了38个,公安电话打了20多次,律师咨询了5次……终于,常熟的一位民警根据她提供的蛛丝马迹,找到了逝者的亲属!

当天会面时,逝者亲属感慨道,他们还是幼年时才见过这个阿姨,后来都以为不在了,接到派出所打来的电话,非常意外,也非常感谢,无锡社区付出的是真情,对待一个跟自己没有任何关系的老人,也像亲人一样,真是不容易。他们当场表示,办完事情后,把所有的钱款遗产捐给社区,希望能让更多老人奉献爱心。(赵晓军)



日前,上山祭祀和春游踏青的人数逐渐增多,为有效排除森林火险,滨湖区河埭街道惠河社区组织护林员及志愿者,深入辖区林间巡查,排除安全隐患,并向进山群众宣传防火知识,引导群众文明祭祀,有效预防火灾。

图为护林人员在辖区山林开展灭火演练。(朱吉鹏 摄)

## 提前半月上市 价格较往年低 春菜来啦,市民喜“尝春”

**本报讯** 春回大地,万物萌芽,大量鲜嫩可口的春菜也陆续上市,大大丰富了市民的餐桌。昨日记者在走访中看到,各类春菜齐聚下的菜市场,散发出浓浓的“春味”,引得锡城市民纷纷“抢鲜”,将春天吃到嘴里。

鲜嫩嫩的雷笋、深红色的香椿、绿油油的马兰……昨日上午,在周新农贸市场内,各种时令春菜一字排开,被摆放在摊位的显眼位置。“买把香椿回家,炒炒鸡蛋。”现场一位正在挑选春菜的老阿姨告诉记者,前段时间香椿卖到每斤八九十

元,最近价格降了不少,每斤20多元。相比香椿、蚕豆,叶菜类的春菜价格较亲民。如红苋菜每斤5元,春韭每斤4-5元,马兰每斤8元左右。

叮咚买菜无锡站相关负责人介绍,2月底,早春雷笋、马兰头、草头、红菜苔、菠菜、豌豆苗等时令春菜就上线,并迎来一波抢购热潮。近一周来叮咚买菜春季时令蔬菜类的销售环比增长50%,其中,草头、春笋、蚕豆、荠菜、香椿占据了人气前五。

“今年春菜的上市期比往年提前了半个月,而且价格也较往年低。”无锡朝阳蔬菜批发市场经理尤勇解释,

这主要是由于春节前后气候暖和,很利于蔬菜的生长。“春节期间本地叶菜的上市量每天只有200吨,进入3月份达到了每天350-360吨。”尤勇介绍,今年春菜价格较往年低,随着春菜上市,近期整体菜价趋于稳定,批发均价每斤1.75元。

算是目前无锡市民“菜篮子”里重头戏。据不完全统计,无锡人每天吃笋超过800吨。据悉,今年笋是大年,批发价每斤3元,只有去年同期的一半。3月中旬后,春笋也将大量上市,届时价格还会有回落,但下降空间不会很大。(祝雯隼)

勇做“两争一前列”排头兵·“四千四万”在路上 经开篇

# 释放澎湃动能 锚定“四区”建设目标蓝图

华东重型机械 专注品质勇做行业领军者

凤凰画材 创造格致美好生活

近日,中国企业管理无锡培训中心(“四千四万”精神干部教育培训基地)领导陪同有关合作单位人员,前往位于经开区的“四千四万”精神现场教学点——贡湖湾湿地保护项目参观学习。

中国特色社会主义进入新时代,万象更新,新时代蕴含新使命。“四千四万”精神在新时代同样需要孕育新内涵,其中在发展的前沿展现“千姿万态”是新时代“四千四万”精神的主要方面。一方面,经济社会发展要瞄准发展最前沿,要加强物联网、集成电路等现代信息产业创新、高端装备创新、智能制造创新等;另一方面,经济社会发展要通过差异化发展,避免同质化,形成独特的竞争优势与核心竞争力,进一步在各个方面展现“千姿万态”。

当前,经开区将锚定“四区”目标,制定实施好《经开区抢抓太湖湾科创带建设重大机遇行动方案》,全力打好创新引领、征收拆迁、深化改革和社会治理“三大攻坚战”,奋力写好“争当太湖湾科创带主阵地、主力军”这篇“大文章”,在“十四五”发展新征程上强势开局。

今天,本报刊登来自经开区两个样本企业的报道。

日前,2021江苏无锡经济开发区“春风行动”线上招聘会举行,经开区“明星企业”——无锡华东重型机械股份有限公司受到众多应聘者的追捧,不少岗位出现了多人报名的情形。近年来,华东重型机械加速构建人才体系和科学管理体系,吸引了众多海内外高端人才加盟。在“‘四千四万’精神感召下,我们紧紧抓住加入WTO、企业上市、‘一带一路’等关键节点,在改革开放的发展前沿,展现自身的‘千姿万态’,专注品质,勇做行业领军者……”华东重型机械股份有限公司董事长、党总支书记翁耀根告诉记者。

自上世纪90年代初创办至今,总部设在华庄的华东重型机械,以研制生产国内第一台多用途集装箱门式起重为“始”,开启了崛起苏南,进军世界的征程。2001年年底,中国加入世贸。翁耀根的判断是,进入WTO时代后,全球港口机械市场一定有前途。很快,订单逐步增多,企业的出口与内销的比例很快发生巨变,韩国、印尼等国家的市场陆续打开。

2012年6月12日,无锡华东重型机械股份有限公司在深圳证券交易所挂牌上市。上市的红利突出表现在融资能力上,资金的束缚得到释放。“尝到甜头后,我们持续加大科创投

入,至今每年的研发投入占比一直保持在4%左右。”华东重型机械研发部门负责人表示,如今,企业的产品已更新到第五代,并一直占据国内“轨道吊”市场第一名,跻身全球集装箱装卸设备制造行业第一方阵。华东重型机械的产品,不仅覆盖了国内各大主要港口码头,还出口到了全球几十个国家和地区以及上百个港口码头,其中包括新加坡港务集团、韩国釜山港等知名海港。

“当技术研发与产品真正融合,就会产生巨大的凝聚力。”翁耀根说,华东重型机械持续多年在技术上发力,获得无锡民企首个中国驰名商标,在发明专利件数上达到国内同行领先水平,连续多年被省权威机构评为资信等级“AAA”企业……“去年,我们克服疫情影响,继续在全世界做生意,在全中国找市场。我们的信念一直没有变,读懂机遇,进而将机遇转化为开启发展新通道的发展拐点。”翁耀根说,令人欣喜的是,去年秋天,2020中国民营企业、中国民营企业制造业500强榜单发布,华东重型机械荣登双500强榜单。今年,企业将继续发力国内、国际两个市场,繁荣国内经济,畅通国内大循环,为促进国内、国际双循环增添力量。

“艺术的最终目标,应当是创造格致美好的生活,这也是我们凤凰画材一直想达到的使命。”江苏凤凰画材科技股份有限公司董事长陈卫宏说。以小小的画框起家,凤凰画材以专业化、国际化、品牌化为发展路径,抓住改革开放带来的重大机遇,在世界舞台上翩翩起舞。而凤凰画材发展的每一步,都离不开“四千四万”精神的弘扬、提炼与注入。

2001年,凤凰画材成立。作为一家创始于无锡华庄的民营文化企业,凤凰画材一直在创新理念、革新路径。“凤凰画材探索着画材制造由传统手工作业向自动化、智能化的升级转型之路,力争在行业发展的前沿展现‘千姿万态’,在新的征程上奔腾‘千军万马’……”陈卫宏说,早在2005年遭遇美国对中国纺织品竖起反倾销贸易壁垒时,他们就率先走出去,逐步布局“一带一路”沿线国家,在越南、柬埔寨先后设立工厂,这为公司沉着直面中美贸易摩擦赢得了主动。2019年1月3日,越南凤凰画材二期工程——越南凤凰文化用品有限公司正式开工建设。在推动“走出去”战略的同时,凤凰画材苦练内功,每年投入上千万的研发资金,用于新产品、新材料的研发和制造,以及用于引进自动化设备、

技术升级改造。2019年10月,凤凰画材正式推出一款画框新品——凤凰智能画框。这一产品创造性地使用物联网技术,将智能芯片植入画布中,从而实现画作的溯源、防伪、鉴赏、存储、物流等数字化。智能画框项目一经推出,就引起了艺术界的广泛关注。

如今,凤凰画材已成为生产基地布局海内外、产品出口遍布全世界的大型画材制造企业,同时也是国家文化出口重点企业、国内画材龙头企业、世界知名画材供应商。凤凰牌商标在30多个国家注册,系列画材产品出口遍及世界60多个国家和地区,“凤凰画材”被认定为中国驰名商标。“每一次开疆拓土建设生产基地,都是一次破釜沉舟再创业的过程。”陈卫宏说,正是靠着敢为人先的“四千四万”精神,凤凰画材这一只雏凤才逐渐羽翼丰满,经历数次磨难和挑战不断涅槃腾飞。陈卫宏透露,凤凰画材将在入驻天猫、淘宝等平台的基础上,进一步借助跨境电商等线上销售网络,在国际传播领域,突出中国品牌价值,深入全世界艺术人群的心中,成为家喻户晓的知名艺术品牌。

中国企业管理无锡培训中心  
“四千四万”精神干部教育培训基地 供稿

## 中“六红一蓝”竟不是头奖 无锡彩民自选中奖19万多元

中了六个红球和一个蓝球竟不是一等奖,这样与大奖失之毫厘的事情近日发生在无锡彩民曹先生身上,他在双色球第2021018期自选5注号码,幸运中得1注二等奖和1注六等奖,收获奖金19.3万多元。大奖出自梁溪区永丰路曹张新村253-17号32020285福彩投注站。

近日,曹先生来到市福彩中

心兑奖。回想起中奖当晚的心情,曹先生还沉浸其中,他购彩很多年,一直坚持自己选号,很少随机,他说:“自己选的号,无论中奖与否都很开心。”每次选号时,曹先生都会在走势图前反复思量,多年购彩经历也积累了不少经验,谈论起冷热号、落号、回补等选号参数时曹先生也是信手拈来。

开奖当晚,吃完晚饭的曹先生散

步来到投注站,像往常一样自选了5注单式号码,其中前两注号码红球区相同,蓝球区分别选了02和06,曹先生说:“选号时就比较青睐这组号码,在搭配蓝球时颇下了些功夫。”剩余的三注是凭感觉选的,也没抱太大希望,可没想到正是最后一注中了二等奖,曹先生说:“虽然有点遗憾,但19万多元的奖金还是很满足的,以后肯定会更多地支持福利彩票的。”

为回馈广大彩民对“3D”游戏的支持,增强游戏趣味性,激发游戏活力,省福彩中心决定自2021年3月12日起,开展“3D”游戏800万元促销活动。

活动期间,单选中奖后每注

## 玩转福彩“3D” 800万元促销奖让你嗨起来

送价值160元物品一份;组选三中奖后每注送价值54元物品一份;组选六中奖后每注送价值27元物品一份。

本次活动时间为2021年3月12日至4月30日,共计50期(第

2021061期-第2021110期)。若促销期间,促销资金提前用完,则次日停止。若促销期结束,促销资金未使用完,至促销资金用完,次日停止。

“3D”游戏简单有趣。动起来,快来福彩销售点一起玩“3D”!

## 无锡福利彩票智能投注机招募

无锡市福利彩票发行中心拟向无锡市范围内布设福彩智能投注机,现面向社会公开招募。

**申请人资格**

- 1、无锡本地户籍或无锡常住人口(提供居住证);
- 2、年龄18周岁以上50周岁以下;
- 3、具有高中及以上文化程度,会操作电脑;
- 4、申请人本人必须直接从事销售工作;
- 5、申请人非国家公职人员,且五年内无刑事处罚记录;
- 6、有申请建设智能投注机相适应的固定场所及所需资金。

与您联系。此次招募日期截止至3月31日17时。

相关未尽事宜由福彩中心负责解释。具体招募详情请咨询无锡市福利彩票发行中心。

**中国福利彩票**  
扶老 助残 救孤 济困 赈灾  
www.jswxfc.com

## 福彩“快乐8” 800万元奖上奖让我们一起快乐吧!

福彩快乐8游戏自去年10月上市以来,一直受到广大彩民的青睐,为扩大游戏品牌的影响力,提高购彩者的关注度与参与度,省福彩中心自2021年3月12日至2021年4月20日开展“快乐8游戏800万元奖上奖”促销活动,共计40期(第2021061期-第2021100期)。

针对“快乐8”游戏选一、选二、选三、选四(中四)、选五(中五)共五种奖

级开展促销,选一(中一)奖金增至5.6元,选二(中二)奖金增至23元,选三(中三)奖金增至70元,选四(中四)奖金增至180元,选五(中五)奖金增至1400元。活动期间如以上五种奖级触发最大返奖总额风险控制,无论当期奖级实际中奖奖金多少,均由促销资金补足至促销后奖金额。

快乐8游戏是指从1至80共八十个号码中任意选择一至十个号码进行

投注,每一组一个至十个号码的组合称为一注彩票。游戏共包括“选一”、“选二”、“选三”、“选四”、“选五”、“选六”、“选七”、“选八”、“选九”和“选十”十种玩法。投注号码可以自选也可以机选。投注方式均支持单式、复式和胆拖。

本次促销活动力度大,奖励范围广,让我们一起去走进福彩销售点,一起“快乐8”,向快乐出发!